Выписка
из приложения к приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от «28» ноября 2008 г. № 362

 ПОЛОЖЕНИЯ 

о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования.
12 классы
       П.4. По завершении обучения в 11(12) классах проводится государственная (итоговая) аттестация с обязательной сдачей экзаменов в форме и по материалам ЕГЭ по русскому языку и математике.

                Экзамены по выбору (количество определяется выпускником) на добровольной основе.
                До 01.03.2010 года – заявления о сдаче по выбору.

      П.6. Государственная (итоговая) аттестация организуется и  проводится:


в форме ЕГЭ -  Рособрнадзором совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования; 


в форме государственного выпускного экзамена - органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования, образовательными учреждениями и их учредителями. 

     П.8. Государственный выпускной экзамен проводится для трех категорий выпускников:
 - находящихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа;

- находящихся в образовательных учреждениях уголовно-исполнительной системы;

- с ограниченными возможностями здоровья (дети-ивалиды, обучающиеся на дому, обучающиеся в санаториях, и находящиеся в лечебных учреждениях более 4-х месяцев).

Для детей с ОВЗ допускается сочетание ГВЭ и ЕГЭ.
До 01.03.2010 – определяться с выбором форм.

П.14. К государственной (итоговой) аттестации допускаются 11(12) класс, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам за 10 – 11(12) классы не ниже удовлетворительных.

П.15. Решение о допуске – не позднее 25.05.2010 года.

П.20. Государственная (итоговая) аттестация досрочно (не ранее 20.04.2010 года); выпускники ВСОШ, призываемые на военную службу. выпускников, выезжающих на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы, на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство или направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации, а также выпускников российских общеобразовательных учреждений, расположенных за пределами территории Российской Федерации, в государствах со сложными климатическими условиями.
П.22. Расписание экзаменов ГИА: интервал между экзаменами не менее 2 дней.

П.25.  Результаты признаются удовлетворительными:

	ЕГЭ
	ГВЭ

	Набрано количество баллов не ниже минимального
	Получена отметка, не ниже удовлетворительной


Повторная государственная (итоговая) аттестация возможна по одному из обязательных.
П.26. Удовлетворительные результаты по государственной (итоговой) аттестации по математике и русскому языку являются основанием для выдачи аттестата выпускнику.

П.27. Итоговые отметки в аттестат выставляются по каждому общеобразовательному предмету инвариантной части как среднее арифметическое годовых отметок за 10, 11, 12 класс.
П.31. Выпускникам, не прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдается справка об окончании общеобразовательного учреждения установленной формы.
Полный текст Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования находится в кабинете зам. директора по УВР и библиотеке вечерней (сменной) общеобразовательной школы. 
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